

El Ideal Gallego

Año XXVIII.—Número 8.818.—Avenida de Rubina, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 6 DE DICIEMBRE DE 1944

Precio: 25 céntimos ejemplar

Se agrava la situación en Grecia

En El Pireo ha sido atacado el Cuartel General de la Marina británica y de la flota helena

Papandreu anuncia hallarse dispuesto a dimitir

ATENAS 5.—Por decisión gubernamental, toda la autoridad que emana de la declaración de la ley marcial será ejercida por el coronel Katsotas, gobernador militar de Atica. Para llenar los huecos creados por la dimisión de los ministros izquierdistas, los departamentos de Economía Nacional y Trabajo van a ser desempeñados interinamente por el ministro sin cartera, Jorge Kartalis, en tanto que el de Agricultura lo será por el también ministro sin cartera y subsecretario de Guerra, Lambrianidis.

Durante la noche se agravó la situación en Atenas, registrándose sangrientos combates callejeros en distintos puntos de la ciudad. Desde el centro de Atenas se oyen constantemente ruidos de ametralladora, fuego de fusilería y explosiones de granadas de mano. Según las últimas noticias, las fuerzas armadas del E. A. M., conocidas con el nombre de unidades "Elas", se han apoderado de nueve de las quince comarcas atenienses, después de haber desarmado a los policías gubernamentales que las defendían, mientras que fuertes contingentes Elas se aproximan a Atenas desde varias direcciones, a pesar de las órdenes dadas en contrario por el comandante.

(CONTINUA EN CUARTA PLANA)

CHURCHILL DECLARA QUE LA LEY Y EL ORDEN SERAN MANTENIDOS

Una dictadura comunista no se implantará contra la voluntad del pueblo

Es preciso reconocer la autoridad del Gobierno de Atenas mientras no se celebren elecciones generales

LONDRES, 5.—La declaración de Churchill sobre la situación en Grecia, dice así:

"Según hemos podido comprobar los hechos son los siguientes: La organización helena E. A. M. había anunciado su propósito de celebrar una manifestación el día 3 de diciembre. El Gobierno griego la autorizó primero, pero cuando el EAM pidió la huelga general para el día 2, la desautorizó. La huelga empezó, de hecho, en las primeras horas del día 3 de diciembre. En el curso de la mañana del 3, el EAM organizó una manifestación que se dirigió hacia la Plaza principal de Atenas, a pesar de la prohibición gubernamental. Los datos que poseemos no me permiten decir quienes fueron los que primero dispararon en la refriega que se produjo a continuación. La policía perdió un muerto y tres heridos. Las bajas entre los manifestantes, según las últimas cifras auténticas recibidas, fueron 11 muertos y 60 heridos. La manifestación se reprodujo por la tarde, pero ya no hubo disparos y a eso de las 16,30 la multitud se dispersó, renunciando la tranquilidad. Es una lástima que un hecho parecido ocurra en Atenas sólo un mes después de la liberación de la ciudad y de que los estamos suministrando viveres. (Aplausos)."

Grecia se enfrenta con gravísimos problemas económico-financieros y, además, con una guerra civil que tratamos de impedir. Nosotros, junto con nuestros aliados norteamericanos, nos esforzamos por socorrer a la población griega y nuestras tropas intervienen para impedir un derramamiento de sangre (Aplausos)". Un grupo de diputados laboristas, exclamó

"¡Oh!" y Churchill repitió: "Para impedir derramamiento de sangre".

EL EMPLEO DE LA FUERZA ES, A VECES, NECESARIO

"Pero a veces es necesario usar la fuerza para evitar un mayor derramamiento de sangre. La tarea principal incumbe a los británicos. La responsabilidad que dentro de la esfera de acción militar aliada, es decir la esfera militar acordada con nuestros aliados (CONTINUA EN CUARTA PLANA)

La ciudadela de Sarrelouis, reconquistada por los germanos

En las cumbres de los Vosgos se combate en medio de tempestades de nieve

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 5.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

En el sector de combate cerca de Aquisgran disminuyó la intensidad de los ataques enemigos en el diecinueve día de la gran batalla defensiva. En el curso de sus vanos intentos de destruir nuestro frente, el adversario sufrió elevadas pérdidas y se ve obligado a efectuar una reorganización de tropas de gran envergadura. En Lorena, la ciudadela de Sarrelouis ha sido reconquistada en un contraataque, después de vencer la tenaz resistencia del adversario. Al Sudeste de dicha ciudad, el enemigo atacó en el glacis de nuestras fortificaciones occidentales. Sólo después de sufrir elevadas bajas, pudo penetrar en ciertos sectores en una profundidad de unos kilómetros.

En Alsacia, continúan los combates locales cerca de Soestal, en las cumbres de los Vosgos y al Oeste de Tann,

en medio de una tempestad de nieve. En general, no ha cambiado la situación. Terminó ayer la limpieza del bosque de Hart, al Norte del canal de Huninga. Fueron hechos más de 300 prisioneros y se infligió al enemigo bajas muy elevadas; 17 carros y vehículos blindados cayeron en nuestro poder, cuatro de ellos en perfecto estado y que fueron abandonados por sus ocupantes. Además, fueron destruidos en el frente de Alsacia, 18 carros blindados enemigos.

El fuego de nuestras armas de largo alcance continuó dirigido anoche contra Londres.—(EFE).

LA VOLADURA DE LA ESCLUSA DE AMBERES

BERLIN, 5.—En relación con la explosión de la esclusa de Amberes, la Oficina de Información Internacional comunica: "La explosión fue preparada por un grupo especializado en explosiones por medio de dinamita, perteneciente a la Marina de guerra, bajo la dirección del teniente de Artillería de la Armada, Prinzhorn, que ya se distinguió en la explosión del puente de Moerdijk, cerca de Hallandschi Diep. También en este caso se trató de una empresa combinada, en la que participaron barcos especializados en el lanzamiento de explosivos y nadadores de combate. Todas las embarcaciones y nadadores que intervinieron han regresado. Cada carga empleada llevaba cerca de 1.000 kilos de materias explosivas. Los hombres encargados de la colocación de los explosivos nadaron y se sumergieron con los cuerpos explosivos hasta una profundidad de quince metros, a fin de colocarlos al pie de la esclusa. La explosión se produjo puntualmente, y constituyó un éxito completo, según demuestran las fotografías tomadas.—(EFE).

Declaraciones del señor Lequerica al "New York Times"

El Ministro español se refirió al futuro bloque latino-europeo y otros problemas internacionales

NUEVA YORK, 5.—El "New York Times" publica en lugar destacado la entrevista concedida por el Ministro español de Asuntos Exteriores, señor Lequerica, a su corresponsal en Madrid, Mr. Kennedy. En ella el Ministro español se refirió al futuro bloque latino-europeo, a la política española con América y a la participación de España en las tareas de reconstrucción mundial.—(EFE).

EL NUEVO COMANDANTE DEL VIII EJERCITO



El general McCreery, nuevo jefe del VIII Ejército británico, y gran experto en la guerra mecanizada, conversando con un oficial inglés frente a un tanque "Tigre" destruido. (Foto LOGOS)

Cortes Españolas

El lunes se reunirán las comisiones de Hacienda y Justicia

MADRID, 5.—Para el día 11 han sido convocadas las comisiones de Hacienda y Justicia de las Cortes Españolas. La primera se reunirá a las once de la mañana, y la segunda, a las seis y media de la tarde. La comisión de Hacienda deliberará sobre el proyecto de ley de incremento de los ingresos en las Haciendas provinciales; autorizando al Instituto de Crédito de Reconstrucción Naval para emitir cédulas con ese fin; supresión y reforma de determinados conceptos en la contribución de Usos y Consumos y organización financiera en la Guinea Española. La comisión de Justicia, por su parte, estudiará el proyecto de modificación del procedimiento de los Tribunales de honor; la capacidad civil de los indígenas del territorio español en el Golfo de Guinea, y la reforma de la ley hipotecaria.—(CIFRA).

Por error ha sido hundido el buque-hospital alemán "Tuebingen"

El Gobierno británico testimonia su pesar por lo ocurrido

CUARTEL GENERAL ALIADO EN EL MEDITERRANEO 5.—Ojalamente se anuncia que el buque hospital alemán "Tuebingen" fue hundido por error en el Golfo de Venecia el 18 de noviembre pasado.

"El Gobierno alemán ha sido informado del hecho y se le ha testimoniado el pesar del Gobierno de S. M.", dice el comunicado.

"El "Tuebingen"—añade el parte—se hallaba a la altura del puerto italiano de Pola cuando fue divisado antes del amanecer por un aparato del servicio de protección de costas. El buque no llevaba luces y como quiera que el piloto no pudo identificarlo por falta de visibilidad, pidió instrucciones a su base." "Su mensaje fue recibido muy mal debido a interferencias atmosféricas indicando al oficial de la base que

De Chiclana a Santiago a pie para cumplir una promesa

Peregrinación de un héroe de la Cruzada Nacional

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 5.—En cumplimiento de promesa, hecha al Apóstol Santiago ha llegado a esta ciudad Pedro Aragón Lucena, de 27 años de edad, natural de Chiclana. Perteneció a la III Bandera de Falange de Cádiz, que mandó el camarada Mora Piñero. Resultó cuatro veces herido en la guerra de liberación. En 1939, hallándose en el Hospital de Cartagena, prometió venir a pie, a Santiago, si sanaba de una herida que tenía en la pierna derecha. El 28 de agosto de este año se puso en camino para cumplir la promesa. Vestía hábito de San Fernando y capa blanca con la Cruz de Santiago cuando emprendió el viaje. En Despeñaperros unos individuos le salieron al encuentro; lo despojaron de las vestiduras, maltrataron y quitaron 4.500 pesetas que llevaba para su sustento en el camino. A consecuencia de los malos tratos estuvo 15 días en cama. En Compostela visitó a las autoridades civiles y al Arzobispo. Tiene en su poder dos libros pequeños con firmas de autoridades de los pueblos y ciudades por donde ha pasado. A su regreso los entregará al jefe nacional de Ex-Cautivos, Pedro Aragón está en posesión de la Medalla Militar individual; de dos Cruces de guerra y de la de la Vieja Guardia. El día 9 del corriente emprenderá el regreso, también a pie, deteniéndose en Zaragoza para postrarse ante la Virgen del Pilar. El itinerario lo ha hecho a razón de 30 kilómetros diarios y ha pasado entre otras ciudades, por Cádiz, Sevilla, Córdoba, Jaén, Ciudad Real, Toledo, Madrid, Avila, Valladolid, Palencia, León y Lugo.—(CIFRA).

había sido vista una mancha torpedera en medio del Golfo de Venecia." Después de cerciorarse de que no había lanchas aliadas en esas aguas—sigue diciendo el comunicado—el jefe de la base autorizó al piloto para que pasara al ataque, cosa que hizo, hundiendo al buque. Según parece, el número de víctimas es poco elevado. Prosigue la investigación de este incidente poco afortunado.—(EFE).

Toda la ribera occidental del Mosa quedó libre de alemanes

Los aliados tropiezan con mucha resistencia en Julich y en Sarrelouis

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO 5.—El comunicado oficial del día de hoy, dice: "Las fuerzas aliadas que combaten en Holanda han expulsado al enemigo de toda la ribera occidental del Mosa. Caza-bombarderos atacaron ayer el transporte en Holanda oriental y Alemania occidental y objetivos en los sectores donde se lucha. Las vías férreas fueron cortadas al Nordeste de Amersfoort, al Norte y Noroeste del Ruhr, en el sector de Dorsten, en Varsseveld, en Xanten y al Noroeste de Borken. También se efectuaron ataques contra un tren militar en Ahaus, contra locomotoras que circulaban al Este de Geldern, vagones cisternas en Haltern, edificios de la Estación de Munster y barcasas, locomotoras y trenes entre Munster y Meppen.

En la orilla occidental del río Roer, nuestras tropas tropiezan con mucha resistencia en las afueras de Julich. Al Este del río Inde hemos consolidado nuestras posiciones en Lucherberg y en Lueben. En el sector de Brandenberg, al Sudeste de Hurligen, hemos ganado algún terreno. Caza-bombarderos atacaron pueblos fortificados del sector de Dren, las ciudades de Euskirchen y Uxheim, los empalmes ferroviarios de Lovennich y Zulpich y fábricas en Kierdorf. En el valle del Sare, hemos conquistado la ribera occidental del río a partir del sector de Merzig, al Sur de Sarrelouis. El enemigo ha sido expulsado de Wollerfangen y nuestras tropas que combaten en Sarrelouis, después de haber cruzado el Sare, tropiezan con fuerte resistencia. Más al Sur, hemos alcanzado las ciudades de Thedinge y Dieblingen y hemos avanzado más allá de Putlingen. Al Noroeste de Saarunion, nuestras tropas tropiezan con una resistencia denodada en las cercanías de Voellerdingen y Dompesse.

Caza-bombarderos han atacado pueblos fortificados en la región del Sare. Fueron destruidos vagones y locomotoras detrás de las líneas enemigas y cortadas las vías férreas en muchos puntos. Caza-bombarderos atacaron también los empalmes ferroviarios de Teichshoffen al Este de Stuttgart.

Hemos limpiado de enemigos varios pueblos al Este y Oeste de los Vosgos meridionales, en el curso de nuestro avance en dirección Norte. Hemos ganado algún terreno en la llanura alsaciana. Por tercer día consecutivo continuó la lucha en Soestal. Continúa nuestro avance metódico en los Vosgos septentrionales.

Durante la tarde de ayer, bombarderos pesados escoltados por cazas continuaron la ofensiva contra la red ferroviaria del Ruhr, con densos ataques sobre Oberhausen. Durante la noche pasada, bombarderos pesados atacaron los centros ferroviarios e industriales en Karlsruhe y Heilbronn.—(EFE).

"La madre personifica el hogar, la familia y la Patria; ríndele tu homenaje en esta fecha: 8 de diciembre."

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—038 premiada ayer.

PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—Una devota, en memoria de doña María Torres, 8 pts.; un obrero, 2; en recuerdo de don Francisco Javier Anta González, 10.

Los donativos pueden entregarse al presidente de la Comisión, don José Toubés, quien los enviará al tesorero, señor Mariño.

EL PUERTO.—Entró el vapor "Mina Entrego", de Gijón, con carbón. Fue

OBREROS! Mejorará vuestra situación la especialización. Leed libros técnicos que en condiciones inigualables os proporcionará FOMENTO DEL LIBRO ESPAÑOL.

despachado "Concha", para Cedeira, en lastre.

Salieron: "Nuestra Señora del Carmen", para Gijón, con 1.400 toneladas de fosfato en tránsito; "Cabo Huertas", para Vigo, con carga general; "Galicia", para Pasajes, con antracita, y "Caruso", para San Esteban de Pravia, en lastre.

Se esperan: "Cabo Roche", con carga general, y "Airos", con carbón.

CENTROS OFICIALES

PALACIO DE JUSTICIA

Señalamientos para hoy.—Salas de lo civil.—Lalín: D. Manuel Balado con don Manuel López, sobre disolución de comunidad. Letrado, señor Ulloa.

Ferrol: D. José Rico con don José

"PONCHE NOVO"

Bouza, sobre interdicto. Letrado, señor Sanz Fernández.

La Estrada: D. Victoriano Costero con doña Filomena Mateo, sobre apropiamiento de aguas. Letrado, señor Iglesias Corral.

Salas de lo criminal.—Sección segunda.—Santiago: Contra Adolfo Pereiro, por homicidio por imprudencia. Letrado, señor Iglesias Corral.

La Coruña: Contra Manuel Villarino, por hurto. Letrado, señor Casas Torres.

Reunión de Artesanos

Mañana, día 7, a las 10 y media de la noche, celebrará esta Sociedad el tradicional baile de la Purísima, exclusivamente para sus socios y familiares y que promete estar muy animado, por ser uno de los característicos de esta Sociedad. Se ruega el traje de noche. La fiesta será amenizada por la notable Orquesta X.

TEATROS

ROSALIA CASTRO: "El divo"

Impresionados acaso por la prematura muerte de un gran cantante conterráneo suyo, los distinguidos escritores aragoneses Pedro Galán y Luis Torres, escribieron pulcramente, con sentido teatral, emoción o ingenio, según la situación lo requiriere, un libreto, que aunque no tuviera otros méritos—que los posee muy destacados—bastaría haberse apartado de lo que es tópico en el género zarzuelero, para que su labor sea digna de tenerse en cuenta, por la independencia de orite-

La partitura del maestro Díaz Giles responde a la trayectoria de este aplaudido compositor, que cuenta en su haber con una producción, sino intensa sí extensa, de música fácil, fluida y pegadiza, en la que se emplean con el máximo acierto todos los recursos orquestales.

Son particularmente gratos un garboso coro de "mañicas", del primer acto; el número valiente y vibrante de la rondalla, que Marcos cantó, poniendo en ella todo su magnífico temperamento de artista; una romanza de barítono, de hondo dramatismo; un desenuelto terceto cómico, varios duos del protagonista con la tiple y un precioso "scherzo" sinfónico, de fina línea melódica y acertada instrumentación.

Varios de estos parlamentos tuvieron que ser repetidos entre entusiastas aclamaciones del público que llenaba el teatro en la función de la noche, en la que tuvo lugar el interesante estreno.

Marcos Redondo hizo honor al título de la obra, actuando como un auténtico "divo", en este papel, pensado y sentido para él por sus autores, y del que hace una verdadera creación y recreación, y que se nos perdona el retruécano.

Muy bien Carmen Ruiz, Angélica Navalón, Mariano Beut, Ramón Cebriá, Joaquín Torró y el resto de los intérpretes, así como la orquesta y coros. La presentación escénica decorosa. M. L.

TOS BRONQUITIS CATARRO JARABE FAMEL

DEPORTES

DISCOS

Suerte análoga la de los equipos gallegos Deportivo y Celta en sus encuentros contra los andaluces Granada y Betis. Ansias de triunfo en nuestros peñas y necesidad imperiosa de triunfar en los andaluces. El mismo fallo en las delanteras gallegas, como la prueba el cero en el marcador; y tarda triunfal en sus contrarios, sin un fallo, en que todo sale bien. Granadinos y béticos se jugaron frente a los gallegos la última carta y tuvieron la suerte de que esta última carta fuese un as.

EL Atlético de Bilbao se ha dirigido a la afición por medio de una nota en la prensa, en la que, después de recordar la existencia de un Reglamento, con treinta o cuarenta artículos, entre los que figura uno que faculta a la entidad para celebrar el "Día del Club" y otro que obliga al socio a satisfacer el importe de su entrada en tal memorable acontecimiento, anuncia que el susodicho y nunca bien ponderado "Día del Club" se celebrará el próximo domingo, con motivo de la visita del Barcelona, nota que ha producido entre la afición bilbaína una alegría tal que son varios los socios que no la han podido resistir y se hallan en estado de letargia.

EL Gijón ha regresado de Murcia con pimentón para toda la temporada, un banderín y un punto. No ha perdido el viaje. Y la directiva muy satisfecha del rendimiento de un nuevo elemento de la cantera asturiana llamado Molinuco, de una movilidad tal que es imposible ya que nadie dé más vueltas que un molinuco.

EL Zaragoza anda con paso vacilante por la segunda división. Si quiere afianzar su posición, habrá de introducir profundos cambios en el equipo, porque con Sagrado, Sans, Solana y Soladrero no tiene más remedio que hacer esos.

NARANJAS MANDARINAS

Gran baja de precio por exceso de existencias. Mandarinas dulces 1,30 kilo. Ventas al detalle. FRUTERIA CORUÑESA. Plaza de Lugo, 11. Tel. 1502

Futbol infantil

EL MUNDIAL REAPARECE CON MUCHOS BRIOS

Ha reaparecido el Mundial con muchos brios, jugando su primer partido de la temporada contra el Galera, en el muelle de Calvo Sotelo, del que resultó vencedor por 4-2.

Buscando más ancho campo a sus hazañas, reta al Imperator, de Santa Lucía, para jugar pasado mañana, viernes, a las 11, en el mismo lugar.

YA-VOY - Mañana

UN ESTRENO CUMBRE. La ausencia absoluta de principios éticos y el más desorbitado afán de medro, dan vida a un personaje frío, odioso, repelente.

LA LOBA por BETTE DAVIS HERBERT MARSHALL y TERESA WRIGHT. Una dirección maravillosa y una interpretación genial, en una película que hará época.

TECNICOS! Vuestros conocimientos prácticos precisan del complemento de sabias teorías. Las mejores obras técnicas en condiciones ventajosas FOMENTO DE LIBRO ESPAÑOL

III... POR FIN POR FIN II... POR FIN VINIERON LAS LLUVIAS LA TAN ESPERADA SUPERPRODUCCION DE LA GRANDIOSIDAD PERFECTA. UN DERROCHE DE ARTISTAS DE PRIMÉRSIMA CATEGORÍA. Tyrone Power - Myrna Loy - George Brent ¡ES TODO UN ESPECTACULO SUPREMO!

CICLISMO

Como habíamos anunciado, el domingo, día 3, se celebró la carrera ciclista que, con motivo de la festividad de su Patrona, organizaron las Escuelas de F. T. O. de la Fábrica de Armas y Parque de Artillería, en colaboración con la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Participaron en la prueba los equipos "Más Madera", "Trimiñoco", "Quasimbó" y uno de independientes por la Fábrica de Armas; "Cobra" y "Blanca Nieves", por la Maestranza; en total, 46 corredores.

La salida se dió a las once en punto, empezando desde este momento una lucha entre todos los corredores, que no cesó hasta que el último de los participantes entró en la meta. Se destacaron de una manera extraordinaria los aprendices de la F. A. Venancio López y Juan Amor, que hicieron un recorrido maravilloso.

La clasificación fue la siguiente: Primero.—Venancio López, independiente, 17 m., 20 s., que gana la copa del jefe provincial de Educación y Descanso, y primas del Parque y Fábrica de Armas.

Segundo.—Juan Menéndez, del "Cobra", 17 m., 40 s. Copa del secretario provincial de Educación y Descanso, y prima del Parque.

Tercero.—Ramón Fernández, "Blanca Nieves", 17 m., 55 s. Copa del instructor provincial de E. y D. y prima del Parque.

Cuarto.—Juan Amor, del "Trimiñoco". Regalo del jefe de fabricación de la F. A.

Quinto.—Gonzalo Ibáñez, del "Trimiñoco". Regalo del jefe de fabricación del Parque de Artillería.

Sexto.—Antonio Lema, del "Trimiñoco". Regalo del jefe de detall de la F. A.

Los restantes clasificados, hasta el número de veinte, recibieron regalos de los distintos jefes de los dos Establecimientos.

Por equipos se clasificó en primer lugar el "Trimiñoco", que ganó la copa del director de la Fábrica de Armas.

En segundo lugar, el "Blanca Nieves". Copa del director del Parque de Artillería.

El Jurado estaba compuesto por el director de la F. A., coronel Sr. Santiago Carrión; teniente coronel señor de la Calzada, comandantes Sres. Carballo, Domínguez Amor, Herrero Muñoz, Oset y Blanco Taboada. De juez árbitro actuó el comandante Sr. Baeza, de secretario general el profesor de E. F. teniente Praga, y de comisario el instructor provincial de E. F. de E. y D. camarada Antelo Linaño.

Los premios fueron entregados al final de la carrera por los componentes del Jurado.

Al equipo vencedor le fue concedido un fuerte premio en metálico, donado por el señor director de la Fábrica de Armas.

Delegación Provincial de Baloncesto

Se ruega a los señores delegados de los clubs federados y a los árbitros señores Sáez Vinós y Martínez Lastra, acudan mañana, jueves, a las siete y media de la noche, a la Federación Gallega de Fútbol.

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE ALIMENTACION. Retirada de las patatas correspondientes al reparto último de cuatro kilos.

Se comunica a los señores industriales detallistas de viveres de esta capital, que el orden establecido para retirar las patatas del almacén, anunciadas para el próximo reparto, es como sigue:

Día 6, del número 1 al 50; día 7, del 51 al 100; 9, del 101 al 130; 11, del 131 al 170; 12, del 171 al 210; 13, del 211 al 250; 14, del 251 al final.

Se recuerda asimismo a los señores agrimiados que todavía no hayan ingresado en la c/o del Gremio Fiscal de Comestibles, la cuota correspondiente a un trimestre, deben proceder urgentemente a verificarlo en evitación de ulteriores perjuicios.

La Coruña a 5 de diciembre de 1944 EL JEFE DEL GREMIO

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer:

Presión media a cero grados y al nivel del mar en m/m., 769'1. Temperatura máxima, 14'5 a las 13. Id. mínima, 9'0 a las 4. Id. media, 12'2. Humedad media en %. Dirección más frecuente del viento, Oeste. Velocidad media en kms. por hora, 5. Recorrido total del viento en 24 horas en kms., 133. Visibilidad media en kms., 16. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 1'6. Estado de la mar, marejadilla.

LICOR PAX

Auténtico licor de los Monjes Benedictinos

Agradable al paladar y conveniente a la salud

Terminaron ayer los actos en honor de Santa Bárbara

A las diez en el cuartel y a las once y media en la iglesia de San Jorge, se celebraron misas de "requiem" en sufragio de los artilleros fallecidos.

En el crucero del templo se alzó un artístico y severo túmulo, debido al buen gusto del señor Montel.

Por la orquesta y coro de don Eugenio Barrero, fué interpretado un solemne responso.

Asistieron al acto el Capitán General, señor de los Arcos y las demás autoridades, entre las que se encontraban, como el día anterior, representantes de la Jefatura provincial del Movimiento, el camarada Pampín, jefe provincial accidental.

Ante dichas personalidades desfilaron las fuerzas en la Plaza de María Pita.

En los comedores de la Caridad de San José se sirvió gratuitamente una comida extraordinaria a unos mil comensales, contribuyendo a sufragio los gastos un donativo hecho por los artilleros de guarnición en La Coruña, con motivo de la festividad de Santa Bárbara.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

SECRETARIA LOCAL

Desconociéndose el domicilio de los camaradas Rodrigo Rodríguez Rodríguez y Manuel Ploer Chonetón se ruega pasen por estas oficinas de la Secretaría Local, a la mayor brevedad posible.

La Coruña 5 de diciembre de 1944. El Secretario Local del Movimiento

LAUREANO MARTINEZ

ABOGADO

Marina, 16 y 17, bajo. Teléfono 2631 LA CORUÑA

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 10'45

Con UN EXITO JAMAS GONOCIDO

El libro de la selva

(En español)

TOLERADA PARA MENORES

AVISO.—Con el fin de evitar aglomeraciones de última hora, se despachan las localidades numeradas para el día 8, festividad de la Purísima.

KIOSCO. HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 10'45

BAJO: 8'45, 8'45, 8'15 y 10'30

ULTIMO DIA

TIO IMPROVISADO

(En español)

Anne Shirley y Charles Coburn Mañana: Cuidado con lo que hacen

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ESTRENO

Emoción, intriga, misterio.

Sombras de Nueva York

Un sensacional film policiaeo LUIS HAYWARD

YA-VOY. HOY

ULTIMO DIA

EL DIABLO BURLADO

Jean Arthur - Charles Coburn

4 - 6 - 8 - 10'45 - Tolerada menores

TEATRO ROSALIA CASTRO

GRAN COMPANIA LIRICA

MARCOS REDONDO

H O Y, DESPEDIDA DE LA COMPANIA CON UN SELECTO Y EXTRAORDINARIO PROGRAMA

TARDE, 7'30.—LA ZARZUELA en tres actos del maestro DIAZ GILES

EL DIVO

Suprema creación de MARCOS REDONDO con CARMEN RUIZ

NOCHE 10'80

La zarzuela del maestro SERRANO

La zarzuela del maestro GUERRERO

LA DOLOROSA

Por Cristina de Mena y Jerónimo Meseguer.

LA ALSACIANA

Por JOSE MARIA AGUILAR y Carmen Ruiz.

GRAN FIN DE FIESTA

acto de concierto

- 1.º CAVATINA - Barbero de Sevilla, Barítono JOSE MARIA AGUILAR.
2.º MORUCHA (Canción) tenor señor NIETO.
3.º MARUXA (Golondrón) bajo señor VINAS.
4.º "ARIA" - MADAMA BUTTERFLY, tiple señorita MENA.
5.º MARI-NIEVES (Romanza) tenor señor MESEGUER.
6.º ALHAMBRA (Romanza) tiple señora RUIZ.
7.º PANTOMIMA (Golondrinas) a orquesta.
8.º LA DOGARESA (Romanza) tiple señora ALCARAZ.
9.º MARI-NIEVES, duo tiple y tenor Sta. ALCARAZ y Sr. MESEGUER

La orquesta dirigida por su autor señor GARRIDO. Actuará como animador el tenor cómico señor LIZALDE. Los números con acompañamiento de piano, serán ejecutados por el maestro señor MULE.

MAÑANA.—REANUDACION DE LA TEMPORADA CINEMATOGRAFICA CON UN GRANDIOSO ESTRENO

VINIERON LAS LLUVIAS

TYRONE POWER - MYRNA LOY - GEORGE BRENT

Crónica de Sociedad

BODAS.—En la parroquia de Nuestras Señoras del Pilar, de Madrid, se efectuó el enlace de la señorita María del Perpetuo Socorro García Brabo...

“MINUÉ” El Jabón del cutis

—Ante el altar mayor de la iglesia parroquial de Santa Lucía, artísticamente adornada, se celebró el matrimonial enlace de la señorita Aurora Rubinos Rodríguez...

LETRAS Revista del Hogar

—En la villa de Baralla se verificó el enlace de la señorita Inés Fernández Vázquez con el inspector de Abastos don Gabino Vázquez Fernández...

Crónica regional

SANTIAGO

SANTIAGO, 5.—A las diez de la mañana de hoy se celebró en la Iglesia de San Martín una misa por los artilleros Caidos...

La fiesta del árbol se celebrará el próximo mes de febrero, según acuerdo de la Corporación municipal.

Mañana día 6 se celebrará en el salón Teatro a las siete de la tarde, una velada, pro-misión de Gotaack, por las alumnas del colegio de las huérfanas. Presidirán las autoridades.

El día 12 darán comienzo las oposiciones a cuatro plazas de practicantes del Hospital civil.

El día 8 próximo, en el mercado de artesanía se celebrará la entrega de premios a los artistas santiagués que fueron premiados en el segundo certamen provincial de artesanía.

Hoy salió para Oporto el doctor don Angel Jorge Echeverri, vicedecano de la Facultad de Medicina, a quien el día 7 del actual se le impondrá, en solemne sesión, la encomienda de Instrucción Pública...

LUGO

LUGO, 5.—La Vicepresidencia de Ordenación social publica una expresiva nota, haciendo un llamamiento a los empresarios, a los que pide que en las próximas Pascuas de Navidad efectúen actos de generosidad y largueza, en favor de sus obreros.

El Club Benéfico ha señalado la fecha del próximo domingo 10, para la celebración de la primera carrera a campo través, de la serie organizada para la presente temporada.

MUGARDOS

TOMA DE POSESION DE LA NUEVA CORPORACION MUNICIPAL. En el día de ayer y en presencia de un delegado especial del Gobierno civil de la provincia, ha tomado posesión de sus cargos la nueva Corporación Municipal.

LA SEÑORA

D.ª Elvira Blanco González VIUDA DE CHACON. Falleció el día 4 del actual, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Sus afligidos hijos, Juan y Luisa (ausente); hijos políticos, Carmen Mariño Vilela y Felipe Fernández Durán; hermana, Concepción (ausente); hermanas políticas, nietos, sobrinos y demás parientes, DAN las gracias a las personas que se dignaron asistir a la conducción de su cadáver al cementerio, acto celebrado el día de ayer.

IV ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Herminia Losada Lage. QUE FALLECIO EL 7 DE DICIEMBRE DE 1940.

SU ESPOSO, HIJOS Y FAMILIA. AGRADECERAN a sus amistades la asistencia a la Misa que se dirá en el Altar de la Virgen de los Doctores de la Iglesia de San Nicolás, mañana jueves a las NUEVE de la mañana, así como una oración por su eterno descanso.

Primer aniversario de D. Enrique Puente García GUARDIA MUNICIPAL. Que falleció el día 6 de diciembre de 1943.

Primer aniversario de Don Manuel Vidal Barja ABOGADO. Que falleció en Lage, el día 26 de Noviembre de 1943.

Las misas de 7.30, 8, 9 y los funerales que se celebrarán mañana, día 7, a las 11, en la iglesia de Santiago; la misa de 10 en Santa María y las de 10 y 11 del día 24 que tendrán lugar en San Jorge...

ración Municipal, que quedó constituida de la siguiente forma:

Alcalde, camarada Jacobo Zárabe Deus; primer teniente alcalde, camarada José Porta Acebo; segundo teniente alcalde, camarada Isidoro Dans Arrabal; tercer teniente alcalde, camarada Francisco Vila Segura; síndico, camarada Carlos Montero Toimil; concejales: camarada, Andrés Prado Brage; camarada Cayetano Bastida Villar; camarada Ricardo Espiñeira Vázquez; camarada José Felipe García; camarada Antonio García Castelleiro; camarada José Rodríguez Agullar.

Es dura y difícil la tarea que se le presenta a esta Corporación pero es de esperar que logre mejorar el estado económico de la Administración del Municipio ya que vienen animados de un espíritu inmejorable y la labor a realizar la considerarán como continuación de la magnífica que desde hace dos años llevan a cabo en la Jefatura local del Movimiento.

El pueblo de Mugarlos ha recibido con gran júbilo, esta renovación, por ser los nuevos gestores personas que gozan de la confianza y estimación general.

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SAN EMILIANO, MARTIR. San Emiliano, médico, con otros tras, por defender la fe católica en la persecución de los vándalos, en tiempo del Rey Hunerico Arriano, padeció atroces e innumerables tormentos, mereciendo, por último, contarse en el número de los mártires y defensores de Cristo.

DIRECTORIO DE MISAS. Día 6.—San Nicolás de Bari, obispo y confesor. Misa propia, segunda oración, de la Feria.

BARACHOL. Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, 1.121)

Anuncios por palabras

Cada palabra VEINTICINCO CENTIMOS. ¿QUIERE USTED PUBLICAR SU ANUNCIO, SIN GASTOS, ABONANDO A RAZON DE DOS PESETAS CADA PALABRA EN LOS SIGUIENTES DIARIOS?

Agencias, Enseñanzas, Testamentaria, Varlos, Avisos, Tintorerías, Traspasos, etc. ACADEMIA de Corte y Confesión de Marija Castelo. REPRESANTANTES: Ofrecemos representaciones plaza provincia. Informará: "Dollam".



Quando su estómago funciona mal... no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho. En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente. VENTA EN FARMACIA

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso. Medicina General - Rayos X. Horas de Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. S. Andrés 115-1. Tel. 1344. La Coruña. Dr. Martínez Rumbo. ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Teresa Herrera, 7 v.o. Tel. 2144. Dr. Agustín García Sancho. Medicina general. Enfermedades de la piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. F. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756. Alejandro Pérez Colomer. MEDICINA GENERAL. Enfermedades de los niños. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Juan Flórez, 65-2.º. Doha. J. Larrea. Especialista en Medicina y Cirugía de APARATO DIGESTIVO. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. Real, 36, 2.º. F. Piñole Aramburu. Enfermedades del corazón y de los pulmones. RAYOS X - REAL 83. SEGUNDO. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. Dr. Roel Gerbolés. Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Cantón Grande, 18-20 (Edificio de Cine Avenida) - La Coruña. L. Guillán. CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEJIGA Y PROSTATA. Real, 38-1.º. izquierda. Teléfono 2286. E. Purcullas. OCULISTA. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6. Arzobispo Lago, 8. segundo (Detrás del Palacio de Justicia). A. Castiella Estévez. TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA. Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía, Rayos X (Radiografía a domicilio). Plaza de Galicia, 32. Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7. Ovidio Vidal Ríos. Especialista en Nutrición, Secreciones internas y Ginecología Endocrina. Diabetes, obesidad, delgadez, gota, bocio y desarreglos de la mujer. Laboratorio de la especialidad. Metabolímetro. Consulta: De 4 a 6. Pavo Gómez, 15-1.º. derecha. Antonio Casares Aler. Medicina General y Niños. TRATAMIENTO DEL ASMA. Rayos ultravioletas. (Lámpara de Cuarzo). Real, 12-2.º.

Jeroglífico número 342



Solución al crucigrama de ayer: Horizontales: A. Pe. Om. B. Pelétoiros. C. Cellador. D. Sara. Isas. E. Ramirós. F. Simas. G. Tad. H. Venos. Verticales: 1. Pecar. 2. Helenas. 3. Elamita. 4. Eta. Imán. 5. Edificado. 6. Porosos. 7. Moras.

CASAS, hoteles, industrias en Madrid todos precios. Magníficas ocasiones. Luque Fuen carral, 18. MADRID. UNDERWOOD. Teléfono 2121. Reparación de máquinas de escribir, sumar y calcular. Marina, 10. SE vende un coche en buen estado marca Gran Paige con cuatro cubiertas nuevas, 17 H.P., documentación en regla. Para informes, Federico Tapia, núm. 73. Teléfono, 1585. ¿QUIERE usted vender casas, automóviles, muebles y toda clase de objetos? En esta Sección sus ofertas tienen gran efectividad. RECORDATORIOS. RIOS Primera Comunicación, Rubi, 10.

La dignificación de los maestros españoles

La Prensa diaria recogió en su día la noticia que el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, adelantó a los informadores. Por expreso deseo de nuestro Caudillo, propulsor máximo de la cultura patria, se destinan cerca de setenta millones de pesetas en el presupuesto del año próximo para mejorar los sueldos de los maestros, profesores de Normales e inspectores de Primera Enseñanza. Los primeros—los maestros—serán los que se llevarán el mayor porcentaje del aumento. Ya un maestro percibirá como sueldo de entrada, seis mil pesetas anuales. Como señaló el señor Ibáñez Martín en sus declaraciones, se ha doblado en unos cuantos años el sueldo de estos servidores del Estado. Fué primero el aumento general concedido por el Gobierno del Caudillo a primeros de año de 1940. Después, en 1942, el Régimen otorgó generosamente más de cincuenta millones de pesetas para mejorar el sueldo de los maestros; de 3.000 pesetas anuales, pasaron en 1940 los maestros a 4.000, y de 4.000 a 5.000 en 1942. Ahora se incrementa en 1.000 pesetas la última categoría.

Angustiaaba a nuestro Caudillo la precaria situación económica de los maestros españoles, y por expreso deseo suyo vino el Ministerio de Educación a poner remedio a tal necesidad. Venciendo ingentes dificultades, pese a nuestra estrechez financiera, derivada de la pasada guerra civil, el nuevo Régimen acudió a remediar el pavoroso estado económico de los fieles servidores de la Enseñanza primaria oficial. Con razón pudo afirmar el ministro ante el último aumento experimentado por los maestros en sus haberes, que carecía de precedentes en la austera administración española. Porque si en 1942 desaparecieron los llamados "sueldos del hambre" y ascendieron a 5.000 pesetas los 24.000 maestros de la última categoría, ahora el sueldo de entrada será de 6.000 pesetas, y ascenderán todos los maestros del escalafón.

Mas no fué sólo en el aspecto económico donde fueron atendidas las aspiraciones de los maestros. Por principio de justicia depuraronse conductas en relación con el glorioso Alzamiento, y devolvióse la confianza a quienes por sus actos hicieron acreedores a ella. Convocóse además el concurso general de traslado, que no se celebraba desde 1934, con el que se dió fijeza a los maestros en sus destinos y liquidáronse situaciones transitorias motivadas por la guerra.

Finalmente, al fijarse el nuevo Estatuto universitario, creóse la Sección de Pedagogía en la Facultad de Filosofía y Letras, con lo que los estudios del Magisterio adquirieron rango universitario. Si se permite el ingreso en dicha Sección sólo con el título de maestro y se concede dispensa de escolaridad a todos los maestros del escalafón estatal, se habrán abierto de par en par las puertas de la Universidad a todos los maestros españoles, que verán dignificada su profesión por los estudios superiores.

Tal petición se ha elevado a las autoridades del Ministerio, a fin de que dicha Sección tenga eficacia.

Por otra parte, tanto el ministro de Educación como el director general de Primera Enseñanza, no dejan de afirmar que muy en breve se someterá a la aprobación del Gobierno y de las Cortes la nueva Ley de Primera Enseñanza. En ella—son palabras de ambas autoridades docentes—se recogen todos los problemas del Magisterio, a los que se da solución concreta y justa. Cuéntanse entre ellos, según nuestras noticias, las exacciones municipales, que aquejan a los maestros en los pueblos; la casa-habitación; la especialización del educador; la concesión de mejoras económicas a quienes permanezcan en la misma localidad. Tal vez la separación de escalafones, a fin de que exista mayor movimiento en las categorías. Acaso la celebración de oposiciones restringidas dentro del Magisterio, con lo que se abren insospechados horizontes a quienes confían al estudio el éxito en su carrera.

Los maestros son escuchados en la España de Franco. Sus problemas son atendidos y solucionados con espíritu de justicia y comprensión. Por obra y gracia del Caudillo, los servidores de la Enseñanza primaria oficial se ven hoy dignificados en la labor que con alteza de miras y ardiente voluntad de servicio y sacrificio desarrollan en beneficio de los españoles de España.

ANTONIO ORTIZ MUÑOZ.

LETRAS

Revista del Hogar

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente a mes de diciembre.

El Ideal Gallego

LA CORUÑA, MIERCOLES, 6 DE DICIEMBRE DE 1944

Se agrava la situación en Grecia

(CONTINUACION DE PRIMERA) jefe británico en Grecia, general Ronald M. Scobie.—(EFE).

COMISARIAS EN PODER DE LOS REVOLUCIONARIOS

ATENAS 5.—Un alto jefe policíaco del Gobierno heleno ha declarado esta madrugada: "El E. A. M. ha ocupado la mayor parte de las Comisarias de Atenas y de El Pireo. Se lucha encarnizadamente alrededor de la prisión central y de las demás Comisarias. Al parecer, toda una división de fuerzas Elas se ha infiltrado en la capital, en grupos pequeños, durante las últimas treinta y seis horas. El Gobierno desconoce la situación fuera de la capital."—(EFE).

ATAQUE AL CUARTEL DE LA MARINA BRITANICA

ATENAS 5.—Fuerzas Elas han atacado el Cuartel general de la Marina británica y de la flota helena en el Pireo, según se anuncia oficialmente. En el combate, que duró desde las siete de la mañana hasta las once de la noche del día 4, intervinieron 400 miembros del EAM por un lado, y cadetes y marinos de la Marina griega, por otro. Han resultado gravemente heridos tres marineros británicos y muerto el intérprete de un alto jefe inglés, que se hallaba con éste en un coche a cierta distancia del sitio donde se libraba el combate.

Las fuerzas Elas se retiraron al llegar varios coches blindados ingleses que se estacionaron entre los contendientes. Mientras se desarrollaba el combate, soldados Elas penetraron en el hospital del Colegio Naval, instalándose en él.—(EFE).

PAPANDREU, DISPUESTO A DIMITIR

ATENAS, 5.—Papandreu ha declarado que está dispuesto a dimitir "si ello facilita la vuelta a la normalidad", según comunica el enviado especial de la Agencia Reuter. Por otro lado se anuncia que el viejo político liberal Tenistochis Sofoulis, de 80 años de edad, ha iniciado gestiones para formar un Gobierno de coalición en el que estarían representados los partidos que integraban las Cortes de 1936 y el comunista.—(EFE).

CUARTELES OCUPADOS

ATENAS, 5.—Todos los cuarteles de policía ocupados ayer por las fuerzas del "Elas" lo han sido hoy por los británicos, con la sola excepción de dos; la operación se llevó a cabo sin incidentes.

En el ataque realizado ayer por los del "Elas" contra el Cuartel General Naval anglo-griego, las tropas británicas hicieron tres o cuatro descargas, después de haber hecho fuego aquéllas y de haber herido a tres marineros ingleses. Por lo demás, los británicos no han disparado en ninguna otra ocasión. En provincias, los del "Elas" desarmaron varias unidades de la nueva Guardia Nacional.

Una declaración británica de esta fecha dice así: "Estamos presenciando una tentativa de dar una solución por la fuerza a la cuestión política griega. Así hubiera ocurrido, indudablemente, si no hubiese habido aquí tropas británicas, que han evitado, de seguro, una gran efusión de sangre. Las tropas británicas al mando del general Scobie han obrado como factor de aislamiento. Naturalmente, las autoridades militares británicas han de tratar de evitar conflictos y sólo en último extremo han de utilizar sus tropas. Les sería sumamente desagradable intervenir contra el "Elas", pero en caso necesario están dispuestos a seguir una conducta muy firme. Desde el punto de vista técnico, las fuerzas del "EAM" son rebeldes y están justificadas las medidas más severas que se toman contra ellas. Las instrucciones dadas ayer al Cuartel General del "Elas" no fueron cursadas y durante la jornada se apoderaron sus fuerzas de varios cuarteles de policía en la zona de Atenas y El Pireo. Esto merece la consideración

Administración de Correos de La Coruña

FRANQUEO DE LAS "TARJETAS DE VISITA"

Próximamente las fiestas de Pascuas y Año Nuevo, en que suelen utilizarse con mayor abundancia las llamadas "Tarjetas de Visita" para felicitaciones de esas fechas, se advierte al público, a fin de evitarle molestias y retrasos, que tales envíos para su circulación por el Correo, han de depositarse en sobre abierto y que no pueden contener otras indicaciones impresas o manuscritas, ni siquiera la simple palabra "Felicitaciones", que las relativas al nombre, apellidos, profesión, domicilio y residencia del remitente. El franqueo que les corresponde es de 10 céntimos para las dirigidas al interior de la población y de 15 para el resto del territorio nacional.

La Coruña, 4 de diciembre 1944.

de ataque directo al Gobierno y autoriza al Mando aliado a poner fin por medio de la fuerza a tales irregularidades.—(EFE).

LOS TANQUES BRITANICOS DISPARAN EN ATENAS

ATENAS, 5.—Las tropas británicas han intervenido hoy varias veces en las luchas libradas en Atenas. Entraron en el cuartel general del E. D. E. S., lo que obligó a retirarse a los miembros de la organización E. L. A. S., que atacaban.

Los carros de combate británicos abrieron fuego por primera vez en el día de hoy en los encuentros entre fuerzas del E. D. E. S. y del E. L. A. S., cerca de la plaza de la estación. En algunos distritos prosiguen esta noche los encuentros entre fuerzas de ambos grupos. En el distrito central de Atenas, las calles estaban desiertas esta tarde, con la excepción de algunos pequeños grupos que se guardaban en las esquinas o en los portales. El edificio del cuartel general británico está protegido por carros de combate ingleses.—(EFE).

Declaraciones de Churchill

(CONTINUACION DE PRIMERA)

den en Atenas, liberada hace tan poco tiempo por nuestras tropas de la ocupación enemiga. No cabe duda que sería mucho más fácil para nosotros que la situación degenerara, como seguramente ocurriría, en una anarquía o una dictadura comunista. Pero no creo que habiendo tomado la posición que hemos adoptado, que habiendo penetrado en Atenas con víveres y realizado grandes esfuerzos para restablecer la economía griega y devolver la paz y tranquilidad al pueblo heleno, para que éste pueda decidir su porvenir, debamos mirar hacia atrás o "quitar nuestra mano de la azada".

"Pero hemos de cuidar de que el Gobierno griego, al que apoyamos—o, mejor dicho, con el que actuamos conjuntamente, ya que por ahora está encargado del mantenimiento del orden general Scobie,—no imponga al pueblo helénico la ley de ninguna facción. Ese pueblo tiene que disfrutar por completo de la oportunidad de unas elecciones libres. Hace tres días, el Gobierno Papandreu representaba a todos los partidos, incluso a los comunistas y al EAM, quienes se retiraron repentinamente, con evidente intención de que cayera el Gobierno."

Por lo que concretamente se refiere a los sucesos en cuestión—contestó Churchill—ya he dicho a la Cámara que el Gobierno británico reserva su juicio. Es deplorable que las fuerzas de policía hayan hecho fuego sobre unos muchachos desarmados, y eso lo reprobamos todos; pero también es reprochable haber organizado una manifestación de muchachos, en contra de las órdenes del Gobierno y en una

ciudad llena de hombres armados y expuestos a hacer explosión en cualquier momento. La cuestión de los batallones de seguridad no es, por su parte, tan sencilla como ha dicho mi interrumpidor. Según mis informaciones, los batallones de seguridad aparecieron gradualmente, principalmente para proteger a los campesinos griegos de las depredaciones de algunos de los que, so pretexto de salvar a su Patria, vivían a costa de los habitantes y se dedicaban muy poco a luchar contra los alemanes."

Hadenguest sugirió a continuación que la Cámara discutiese inmediatamente el asunto del tiroteo de Atenas, y su correligionario Aneurin Bevan afirmó que entre el pueblo y las fuerzas armadas de Gran Bretaña reina gran ansiedad, ya que—dijo—parece que las tropas británicas han sido utilizadas en menesteres para los que no fueron movilizados.

El presidente rechazó la sugerencia de Hadenguest de que se discutiese el repetido asunto antes de los Seguros Sociales, como había sido decidido.—(EFE.)

UNA DICTADURA COMUNISTA NO SERA IMPLANTADA SI EL PUEBLO NO LA QUIERE

"Además—siguió diciendo Churchill—los jefes del EAM han ordenado una huelga general que, de momento, impide que los víveres que suministramos los Estados Unidos y nosotros lleguen a la población que tratamos de alimentar. Según he dicho ya, nuestra posición es muy clara. Al pueblo griego incumbe decidir si quiere una monarquía o una república, un gobierno derechista o izquierdista. Son éstos asuntos que afectan únicamente al pueblo griego. Hasta que esté en situación de poder decidir, no dejaremos en utilizar el considerable ejército británico que se halla en Grecia, y que constantemente está siendo reforzado, para mantener la ley y el orden. Creo que al tomar esta decisión el Gobierno de S. M. cuenta con el apoyo de la inmensa mayoría del pueblo griego, cuya mayor necesidad es recibir socorro para remediar su situación y darle la posibilidad de ganar su vida. Deseamos ayudarlo en ambas cosas y trabajamos continuamente con técnicos financieros y otros para hacerlo; pero no podemos llevar a cabo nuestro propósito si los fusiles—ametralladora que fueron dados para ser utilizados contra los alemanes son empleados ahora con intento de imponer por la violencia una dictadura comunista, sin que el pueblo pueda expresar sus deseos."

INTERVENCION DEL LABORISTA LAWRENCE

El diputado laborista Lawrence dijo: "Aunque aprecio la gran delicadeza del asunto, deseo hacer dos preguntas: ¿Se da cuenta el primer ministro de la ansiedad que sienten todos los sectores políticos de este país con respecto a lo que pasa en Grecia y promete informar a la Cámara sobre el desarrollo de los sucesos para que conozcamos la situación día a día? ¿Vigilará estrechamente las decisiones gubernamentales para impedir los desórdenes en Grecia, con objeto que dichas decisiones no favorezcan a un partido más que a otro?"

Churchill respondió: "En contestación a la primera pregunta, he de manifestar que los periódicos informan completa y constantemente sobre lo que pasa en Atenas y en Grecia, y que si ocurriese cualquier suceso importante que, por la índole del mismo, no se publicase, estaré dispuesto a contestar a cualquier pregunta. Mi único deseo es el de tener informada a la Cámara. Estoy de acuerdo en que es grande nuestra responsabilidad al intervenir para mantener la ley y el or-

LA GUERRA AL DIA

El avance del Ejército de Tolbukin, entre el Lago Balaton y el Danubio, detenido por los germano-húngaros

Por R. MESA LLANO

Al comentar la situación en el frente húngaro, afirmaba que la ofensiva que partiendo de la cabeza de puente de Batinia estaban desarrollando los rusos se haría peligrosa para las fuerzas germano-húngaras si las unidades atacantes lograban apoderarse del macizo de Meesek, pues su posesión les permitiría dominar la llanura magiar hasta el lago Balaton. Era lógico suponer en consecuencia que dado el valor militar del macizo mencionado el mando germano realizaría extraordinarios esfuerzos para defenderlo, toda vez que siendo el único obstáculo de alguna importancia de la región, solamente conservándolo se podría evitar que las unidades de Tolbukin, concentradas en la margen occidental del Danubio, pudieran expansionarse rápidamente hacia el Norte y el Oeste.

Debido a la enorme superioridad numérica de las fuerzas rusas atacantes y a causa también de que el nuevo desplazamiento del centro de gravedad de los ataques rusos ha sorprendido al alto mando germano, la defensa del macizo de Meesek no ha podido prolongarse, lo que ha permitido al Tolbukin avanzar rápidamente sus unidades motorizadas y acorazadas, que han encontrado en la

llanura un terreno ideal para su actuación, en dos direcciones hacia el Oeste, siguiendo las importantes vías de comunicaciones que pasan por Kaposvár y Szegedvar, respectivamente, y hacia el Norte, en otras dos direcciones, hacia el lago Balaton y remontando el Danubio. En estos avances, Szegedvar ha sido rebasada por sus dos flancos; Kaposvár conquistada y rebasada; el lago Balaton, atacado en Siofok, y, por último, unidades moscovitas han ocupado posiciones situadas al Norte de la duna Foltvár en el Danubio.

Actualmente los ataques rusos en dirección Norte son muy potentes y aun cuando en la última jornada parece ser que el mando alemán ha conseguido establecer un frente defensivo entre la extremidad nor-oriental del lago Balaton y el Danubio, la situación creada por la ofensiva de Tolbukin es indudablemente muy delicada, pues si las fuerzas moscovitas pueden vencer la barrera que les cierra el paso y llegan a conquistar la importante ciudad y centro de comunicaciones de Stuhlthiv, las principales arterias que conducen a Budapest quedarían cortadas y la suerte de la capital húngara se habría decidido.

Mientras las operaciones del ejército de Tolbukin se desarrollan con arreglo a los planes trazados por el alto mando ruso, las fuerzas que ocupan la isla de Csepept continúan inactivas.

En el ala izquierda del frente húngaro, la ofensiva rusa en las regiones de Erlau y Miskolc ha vuelto a intensificarse considerablemente. Hasta el momento, alemanes y húngaros han podido evitar las irrupciones profundas, mas a pesar de su encarnizada resistencia la lucha se desarrolla ya al Norte de ambas ciudades, que han tenido que ser evacuadas.

den en Atenas, liberada hace tan poco tiempo por nuestras tropas de la ocupación enemiga. No cabe duda que sería mucho más fácil para nosotros que la situación degenerara, como seguramente ocurriría, en una anarquía o una dictadura comunista. Pero no creo que habiendo tomado la posición que hemos adoptado, que habiendo penetrado en Atenas con víveres y realizado grandes esfuerzos para restablecer la economía griega y devolver la paz y tranquilidad al pueblo heleno, para que éste pueda decidir su porvenir, debamos mirar hacia atrás o "quitar nuestra mano de la azada".

"Pero hemos de cuidar de que el Gobierno griego, al que apoyamos—o, mejor dicho, con el que actuamos conjuntamente, ya que por ahora está encargado del mantenimiento del orden general Scobie,—no imponga al pueblo helénico la ley de ninguna facción. Ese pueblo tiene que disfrutar por completo de la oportunidad de unas elecciones libres. Hace tres días, el Gobierno Papandreu representaba a todos los partidos, incluso a los comunistas y al EAM, quienes se retiraron repentinamente, con evidente intención de que cayera el Gobierno."

Por lo que concretamente se refiere a los sucesos en cuestión—contestó Churchill—ya he dicho a la Cámara que el Gobierno británico reserva su juicio. Es deplorable que las fuerzas de policía hayan hecho fuego sobre unos muchachos desarmados, y eso lo reprobamos todos; pero también es reprochable haber organizado una manifestación de muchachos, en contra de las órdenes del Gobierno y en una

LAS CORTES ESPAÑOLAS APRUEBAN UNA LEY QUE TRANSFORMA LA POTENCIALIDAD DE LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Quedan estabilizadas las pensiones futuras con una renta mínima garantizada

La reforma afecta a cerca de cuatrocientos mil asociados

El Pleno de las Cortes, en su reunión del día 22 de noviembre, ha aprobado una ley que transforma esencial y fundamentalmente el régimen operante de esta Gran Mutualidad, que cumple sus cuarenta años de existencia con un capital de más de doscientos millones de pesetas.

La resolución afecta a un gran número de españoles, y, dentro de la economía y del pequeño ahorro de nuestro país, bien puede decirse que constituye un acontecimiento nacional.

El sistema que hasta ahora ha regido en "Los Previsores del Porvenir" carece de base científica, según pudo comprobarse en cuantos países se hizo el mismo ensayo, y si ha perdurado en España tanto tiempo no ha de atribuirse a virtud del régimen "chatelesiano", sino a los deseos, voluntad y sacrificio de sus administradores, que no podían por sí solos acometer un plan tan laborioso como el de la transformación, aunque todos la reconocían necesaria e imprescindible si la Institución había de perdurar.

Esta Institución pudo mantener hasta que los mismos defectos del sistema hicieron patente que el descaño vertical de las pensiones era inevitable, en tal cuantía que, después de las limitaciones y menguas que llevan sufridas, quedarían reducidas a su mínima expresión, sin ventaja ni interés para el ahorro acumulado.

A fin de evitar estos resultados, y mejorando el sentir de la Asociación,

han acudido el Gobierno y las Cortes por medio de la ley recientemente aprobada, que a la vez que da estabilidad y solidez a la Institución, protege y fortifica el ahorro en ella acumulado. Y como la ley se funda y asienta en bases científicas, desaparece la pasada incertidumbre de las fluctuaciones, para ofrecer a todos los asociados de "Los Previsores" la garantía de una renta fija, susceptible de aumento, pero nunca de disminución. Tan razonada y completa nos parece, que puede afirmarse se ha creado por ella, para España, un poderoso y eficiente instrumento del ahorro popular, que satisficase, en condiciones difíciles de superar, los anhelos y esperanzas de los previsores.

Nuestra Institución queda desde ahora asentada en sólidos cimientos y afirmada con robustas raíces, que la hacen inconvertible a todos los embates previsibles.

Comunicamos con júbilo a todos los asociados la solución que se ha dado al difícil problema, por medio de una Ley que será memorable en los anales del ahorro español y motivo de honor y enaltecimiento para el Generosísimo Franco y su Gobierno.

P. el Consejo de Administración. El Presidente: Conde de Vallillano.—P. el Consejo Regional: Jesús Martínez García, Presidente.—Dionisio Manóvil Triguero, Secretario.

(Autorizado por la Dirección General de Seguros).